

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30

Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Año LVII.

Mahón, jueves 13 de Marzo de 1930

Núm. 17.077



BARCELONA. — El bilbaíno Batrón, Campeón de España, que batió el record del mundo en su serie, con 491 carambolas

Por el honor de España

Manifiesto del doctor Albiñana contra la Junta Directiva del Ateneo de Madrid

(Conclusión)

LA TIRANÍA ROJA

La Dictadura, que no arrojó a nadie del Ateneo, ha de ser añorada por los hombres libres, que dentro de la casa encontraron un ambiente de paz, propicio a su trabajo intelectual.

Pero los nuevos demagogos, que proclaman la integridad constitucional, comienzan por restringir el derecho de asociación, en nombre de la libertad, y ya han presentado una odiosa proposición para expulsar a los socios «que atenten contra la vida del Ateneo». Ni se precisa el concepto de ese atentado, expresión ambigua, que favorece la aplicación caprichosa de la facultad eliminadora.

Si ha de cumplirse estrictamente este propósito, lo natural y lógico sería expulsar a los socios que desertaron en masa, atentando contra la vida de la Institución, al privarla de cuarenta y dos mil duros de ingresos para su sostenimiento. Pero la inconsecuencia es tan notoria, que ya se ha visto cómo, en vez de expulsión, se ha incluido a los fugitivos en lista de honor.

Más el pensamiento de la grotesca tiranía roja es muy otro, y apunta a lo alto, para inferir nuevo agravio a una augusta personalidad. Se tiende también a amordazar a los hombres libres, para que no puedan emitir opiniones adversas a las cuadrillas bullangueras, ni publicar verdades como las contenidas en esta hoja, amenazando con el fantasma de la expulsión. Los devotos de la libertad pueden seguir deshonrándola, inventando tan democráticas coacciones, que anuncian lo que sería de nuestra amada España si algún día rigieran sus destinos estos heroicos Dantones de caricatura.

Veintitrés años llevo amando y perteneciendo al Ateneo, a cuyo maternal biblioteca debo mi formación intelectual. Pero, después de arrancar la máscara a los fanfantes, después de afirmar mi devoción por la prestigiosa persona de Don Alfonso XIII, nuestro augusto consocio; después de haber desnudado a los injuriadores de España, pueden los indocumentados y anónimos expulsarme cuando quieran. Aún quedarán en el

Ateneo muchas personas honorables y sensatas, que seguirán vindicando para la Casa el respeto a su tradición tolerante y generosa.

EL «MAESTRO» UNAMUNO

El nombre de este intrincado ciudadano ha sido adoptado por ciertos ateneístas perturbadores como grito de guerra contra la Monarquía y el orden; como banderín de izquierdas y de libertades, de renovación y otras garambainas que invitan al barullo. Se pretende presentar al actual profesor de Salamanca como un ídolo nacional, jaleándolo en todos los tonos, y personificando en sus barbas literarias la reencarnación victoriosa de España. Y hasta se piensa en organizar una mojiganga apoteósica en honor de quien tuvo en tan poco el honor de España, desacreditándola continuamente en el Extranjero.

Y yo afirmo que si tal apoteosis se realiza, constituirá una monstruosa indignidad, que la nación española no debe consentir. Seglorifica a los defensores de la Patria, pero no a sus detractores. Y el señor Unamuno ha permanecido cuatro años en Francia en contacto con todos los difamadores de nuestra España, intangible y sagrada.

Existe un *soviet* masónico, encargado de deshonrar a España ante el mundo, resucitando la leyenda negra y otras infamias fraguadas por los eternos y escondidos enemigos de nuestra Patria. Este *soviet*, de gentes desalmadas, cuenta con la colaboración de los políticos despechados, que por vengar agravios partidistas, salen al Extranjero a vomitar injurias contra España. En cuanto un *revolucionario* español recibe un pisotón en un calle, marcha lloroso a París, a contárselo a los franceses. Inmediatamente, surge otra vez la España inquisitorial, el pretendido martirio del «apóstol» Ferrer, los procedimientos de tortura empleados por el infame Gobierno español. La trágica farsa de la vuelta al mundo en alas de una Prensa hispanófoba, subvencionada por los interesados en acreditar a su modo la incapacidad internacional de España. Lo he comprobado durante siete años de permanencia en América, teniendo necesidad de hacer frente a tan iníquas campa-

ñas por medio de artículos, de conferencias y de palos.

El «maestro» Unamuno no enseña ni ha enseñado nunca nada; en cuarenta años de escalafón universitario ha tenido alumnos, por exigencia oficial; pero no ha creado un solo discípulo, lo cual no deja de ser una gran fortuna para España. «El Sol», diario de Madrid, que tanto jalea estos días al hombre de Salamanca, dice de él que su ANSIA DE NOTORIEDAD, SU AVÍZ DEL COMENTARIO PÚBLICO, LE HAN LLEVADO A COMETER FRECUENTES INJUSTICIAS, BAJEZAS Y LOCURAS («El Sol», 23 de julio de 1924). Y pretender ahora que se glorifique a quien realiza locuras, bajezas e injusticias, es inferir un hondo quebranto a la decencia nacional.

El magisterio de Unamuno es negativo y arlequinesco. Un día lanza ofensas al Rey desde la cátedra del Ateneo, y al día siguiente va a Palacio a inclinarse ante el Rey, para volver a ofenderlo cuando le place. ¿Qué magisterio es éste? ¿Qué lección de consecuencia, seriedad y civilidad puede dar a los ateneístas con semejantes actitudes inestables?

La única lección que puede ofrecer después del sacrificio de su voluntario destierro es sacrificarse cobrando de una sola vez las nóminas de seis años, devengadas por una cátedra que no ha desempeñado. El que comenzó llamándose mártir acaba convertido en un vulgar parásito nacional. La tragicomedia no puede resultar más bufa.

Si algún emigrado merece respeto y gratitud de la Patria es don Santiago Alba, cuya conducta ejemplar, abnegada y sufrida, ha sido perfectamente contrastada por los españoles. Ni una frase ofensiva en el destierro. Ni la más leve colaboración con los enemigos de España. Sus horas de amargura ha sabido sobrellevarlas con noble dignidad castellana.

Pero elevar sobre el pavé a un disfónico como Unamuno que, según «El Sol», NO HA QUERIDO MÁS QUE ENFANGAR SU PLUMA EN GROSERÍAS LIBELÉICAS (fecha citada) y QUE SOLO PUEDE ACTUAR COMO DISOLVENTE y DESCONCERTADOR (fecha citada), eso, ni enaltece al Ateneo, ni podrá tolerarlo el sentimiento nacional.

LA ÚLTIMA INFAMIA

He dicho y sostengo que Unamuno, despechado por sus contrariedades políticas, ha realizado en Francia una absurda labor anti-española, a través de declaraciones extravagantes, ofrecidas a los corresponsales de la Prensa extranjera, que se apresuraban a transmitir a sus periódicos, con el regocijo consiguiente.

Fruto de perversas propagandas es la última infamia inventada por los detractores del nombre español, examinada a resucitar ante Europa la embustera leyenda negra. Periódicos franceses y alemanes, en los últimos tiempos del anterior Gobierno, ofrecían terroríficas informaciones referentes a supuestas crueldades españolas.

Según los relatos del nuevo folletín, en España era imposible la vida, porque se torturaba a los presos políticos. El ministro de la Gobernación era un epiléptico desatado, que todos los días mandaba ejecutar ocho o diez víctimas, a su presencia, en plena Puerta del Sol. Una vez ejecutadas, el fiero gobernante sacaba su espada y pinchaba a las víctimas en los ojos y en los órganos viriles, para cerciorarse de que estaban, efectivamente, muertas. España seguía siendo un manicomio inquisitorial afrenta de la humanidad...

Esta patraña indecorosa tomó tanto cuerpo en el Extranjero que

un periodista alemán se creyó en el caso de venir a nuestro país para enviar a su diario unas cuantas crónicas sensacionales, relatando los tormentos como testigo presencial.

Llegó el hombre a Madrid; se instaló en la Puerta del Sol y preguntó a un guardia que a qué hora comenzaba la «matanza»...

Cuando el alemán, trascurridos unos días y penetrado del ambiente, comprobó que aquí no se mataba a nadie; que el ministro era un cumplido caballero y que toda la indigna farsa era pura invención del «soviet» difamador, compuesto por extranjeros chantajistas y españoles traidores a su Patria, regresó a su país, para contar honradamente la verdad.

EL SEÑOR UNAMUNO SABE ALGO DE ESTA FELONIA, Y ESPAÑA DEBE EXIGIR ESTRECHA CUENTA DE ELLA.

Los difamadores eligieron como víctimas al Rey de España y a su ministro de la Gobernación; es decir, al Soberano más democrata de Europa y al gobernante más austero del mundo.

No tuvieron acierto en la elección. Don Alfonso XIII, caballero siempre, representa la prudencia, encarnada en la juventud. En el ejercicio de su función augusta pone para el acierto la fecunda experiencia del reinado más dilatado de la Europa actual. Lo que sucede es que pocos ministros se avienen a confesarse fracasados, y su fracaso lo achacan desconsideradamente al Poder originario en cuyo nombre actúan. Es una actitud muy cómoda, pero injusta. El Rey de España no puede fracasar nunca. El fracaso es siempre de los ministros responsables. Además, nuestro Rey prodiga bondadosamente su confianza depositándola a veces en personas que el tiempo demuestra que no fueron merecedoras de ella...

Y por lo que respecta al anterior ministro de la Gobernación, el nombre sin mácula del general Martínez Anido, espejo de lealtad y patriotismo, es pronunciado con gratitud por los desvalidos, con respeto por los patriotas y con temor por los bandoleros. Su magna obra sanitaria, en orden al tiempo y la intensidad, no tiene par en ningún otro país.

¡POR EL HONOR DE ESPAÑA!

Desenmascarados ya los mangoñadores directivos del Ateneo; denunciadas ante la opinión española las maquinaciones baforrevolucionarias de sus emboscados comensales; revelados los propósitos de enaltecer a un inmenso farsante anti-español, como es el inveterado parásito de Salamanca y demostrada la tendencia actual de algunos elementos de escándalo que persisten en su propósito de convertir el libre Ateneo de Madrid en logia masónica, zahurda de conspiraciones irresponsables, agencia de reclamos personales, cafetín de barrio y centro republicano de la calle de la Rida, deshonrando su historia de tolerancia y profanando su altísima significación cultural, es deber de todos los españoles impedir por todos los medios que la gloriosa institución degeneren en caverna tenebrosa, albergue de fantasmas extranjerizantes, enemigos y destructores de nuestra Patria.

Por el honor de España, no puede consentirse que los camorristas habituales del Ateneo detenten el nombre de la intelectualidad española.

Por el honor de España, no puede tolerarse que se engañe a nuestra juventud, presentándole como personajes eminentes hombres sin lucha y sin historia, creados por el

Asuntos de actualidad

La necesidad de pautas seguras y legales que reglamenten la acción de la Prensa definiendo clara y concretamente donde termina el derecho de propaganda y donde comienza el delito de sedición, la pena de relieve ciertos periódicos no precisamente en lo que dicen, sino en aquello que no les dejan decir.

Porque hoy, y conforme ha demostrado el general Berenguer a los periodistas madrileños, la censura se ejerce con amplio criterio y exceso de benevolencia y el sistema háase extendido a provincias y pueblos y en todas partes el régimen de censura se ha modificado tanto, que puede decirse que únicamente con el tropiezo la procaicidad o la soberbia, la difamación y escándalo, funciones estas que están por propio decoro reñidas con los deberes de la Prensa.

Hoy vemos que se deja decir todo, que periódicos hay que se han extremado usando de la tolerancia y de la benevolencia en la censura, y por esto, por la misma amplitud de criterio que observan los encargados de la previa censura, resulta muy elocuente apreciar huellas del lápiz rojo que vienen a demostrar que aún se persiste en el equívoco de clamar por las libertades y con erróneos procedimientos hacerlas imposibles.

Afortunadamente, la inmensa mayoría de la Prensa española obedeciendo a los estímulos del interés general, procede con ecuanimidad y prudencia, sirviendo los intereses que representa, sin estridencias ni chulaperías, pero toda regla tiene excepción y estas excepciones son las que más y más justifican la necesidad de un Estatuto de Prensa contra el que no puede haber periódico ni periodista que clame porque una vez trazadas las pautas seguras y legales, en plena libertad, que no es libertinaje, se podrán enjuiciar los asuntos, abordarlos serenamente, sin más traba que la propia responsabilidad que no puede rehuir quien cumple con sus derechos y deberes.

Es muy interesante el último escrito del conde de la Morena al aludir a los que tanto claman por responsabilidades, que teniendo la vía expedita aun no han presentado las denuncias pertinentes en el Suprem para que puedan ser exigidas

de depuradas y añade que este es un comodín para llegar al Parlamento con un programa de responsabilidades que, al fin y a la postre, será, podemos añadir, un programa de escándalo con miras al aplauso de la galería, pero de ninguna eficacia.

La lección de las estridencias de las responsabilidades nos la ha dado ya en otras ocasiones el Parlamento español, siendo de las más recientes la que pudieron recoger los españoles después del año 21, de triste recordación, y cuyos luctuosos sucesos sirvieron para una campaña análoga a la que ahora vienen realizando los extremistas que siempre quieren derivar los acontecimientos y envenenar los sucesos acusando a la Monarquía, proceder que podrá ser de refinada cuquería, pero que no es noble ni es tolerable, ni debe tolerarse recurriendo precisamente al texto constitucional y al texto del Código Penal que define bien claramente la culpabilidad y la sanción en que incurrir quienes pretenden hacer recaer en el Rey la responsabilidad o la censura de los actos del Gobierno.

Pero mucho clamar por el restablecimiento de las garantías constitucionales y poco respetar la Constitución es el proceder de los extremistas que acomodan las leyes a sus usos y necesidades, olvidándose de que la Nación la componen todos los ciudadanos y que los derechos de unos terminan donde comienza el de los otros y que deber de todos es acatar y cumplir las leyes como corresponde a todo pueblo culto y progresivo, donde los individuos con el respeto al prójimo cimentan y consolidan el respeto y consideración a sí mismos.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedaa en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.



EXTRANJERO.—El famoso aviador Carlos Lindberg, el «loco del aire», revisando el deslizador con que hizo las pruebas para obtener el brevet de piloto de esta clase de aparatos

continuo reclamo de una Prensa conjurada.

Por el honor de España, no se admitirá jamás que los desagradecidos que solicitaron, recibieron y aceptaron favores de la Monarquía y de la Dictadura ofendan cobardemente a las mismas personas por quienes fueron servidos y encima se hagan pasar grotescamente por víctimas.

El honor de España no consentirá que ningún diario negociante y sectario se burle del pueblo, obligándole a aceptar como gloria de hoy al mismo sujeto que ayer presentó como loco perturbador.

Por el honor de España no puede continuar un estado de general cobardía, en el que las personas conscientes, por temor al vacío de un diario arrivista, se sienten incapaces de detener a la nación en su marcha hacia un sovietismo ruinoso.

El honor de España no consiente la glorificación insensata de un melancólico martirio, fingiendo un ridículo martirio, ha coadyuvado a resucitar en el Extranjero la leyenda negra, que mancha la honra de todos los españoles.

El honor de España exige que el extravagante D. Miguel de Una-

muno sea sometido a un minucioso análisis psiquiátrico para poder declarar irresponsable de sus locuras antiespañolas. Y en caso de que resulte integridad mental, la honra de España en el mundo exige que dicho señor comparezca ante un Tribunal de honor para, depurar su actuación en el Extranjero y aplicarle, en su caso, una sanción que ejemplarice en lo futuro a los malos españoles.

Esto no es política de derechas ni de izquierdas; es una indispensable obra de saneamiento nacional. Una sagrada reivindicación exigida por la madre España, por el nombre augusto del Rey, por la gloria de nuestro abnegado Ejército y el decoro de todos los ciudadanos españoles.

JOSE M. ALBIANA SANZ

Doctor del Claustro extraordinario de la Universidad de Madrid, graduado y titulado en las Facultades de Medicina, Derecho y Filosofía y Letras; miembro correspondiente laureado de la Real Academia Nacional de Medicina; socio de número del Ateneo de Madrid.

Madrid, marzo 1930.

La desvalorización de la peseta

Uno de los problemas de que trata de aprovecharse la masa inquieta del país, es el de la baja cotización de la peseta, exacerbada en estos días últimos. Con la Dictadura llegó a colocarse la libra por encima de las 40 pesetas; bajó al formarse el actual Gobierno hasta 36 y en la última semana ha iniciado un movimiento de ascenso acelerado llegando a sobrepasar el tipo de 42.

Es innegable que si se perpetúa este cambio durante algún tiempo, los precios interiores sufrirán un aumento y habría que reajustar las economías privadas dependientes del Estado con tipos reguladores de sueldos y jornales que implicarían una carestía de vida.

Fingiendo esta preocupación, tratan muchos de hacer política; pero creemos que el Gobierno debe defenderse de todas las sugerencias que vengan por ese lado. Bastará observar la debida calma ante esa cotización injusta de la peseta, para que la especulación que se hace a la baja tenga que liquidar posiciones y quizá convertirse en especulación al alza.

Es notorio que entre la riqueza española y la cotización de su divisa existe una desproporción. Se atiende a nuestra balanza de pagos, se atiende al incremento de nuestra riqueza o se atiende, en fin, a la proporción que existe entre la circulación fiduciaria y las reservas metálicas que la garantizan, la peseta debe valer mucho más de lo que vale.

Lo que ocurre es que hay factores que perturban y envenenan el mercado. El cumplimiento del último plazo de entrega de las divisas oro que acudieron al empréstito, que vence hoy 13; las indemnizaciones que aún están en pie a las empresas petrolíferas; las compras mismas de petróleo que el Monopolio se ve obligado a hacer para el abastecimiento de las necesidades nacionales; y junto a todo esto, los rumores antipatrióticos extendidos por España, y hábilmente aprovechados en el extranjero, determinan una desvalorización injusta de la peseta.

Será, sin embargo, más que temeridad, locura el acudir a remedios heroicos en estos momentos. Estabilizar consolidando una depreciación injusta de un 40 por 100 no puede aconsejarse a nadie; intervenir en los cambios después del resultado funesto que dió la intervención del anterior ministro de Hacienda, tampoco; elevar el tipo del descuento del Banco de España sería un tirón demasiado fuerte para la economía nacional.

Lo mejor, por lo tanto, será que el Gobierno del general Be. enguer aplique a ese problema el sentido mismo de ponderación y calma que viene aplicando a otros. No hay

que cruzarse de brazos; pero tampoco puede aconsejarse ningún salto en las tinieblas. Simples medidas de higiene financiera, vigilancia en la recaudación y austeridad en los gastos, no emprender caminos de atractivas fantasías, será bastante para poner un tope a esa especulación que ya activa no diremos que creando circunstancias, pero sí aprovechando, desfigurando y aumentando las que existen.

El problema que se quiere presentar como un fantasma, no lo es. Bastará la serenidad al afrontarlo para que desaparezca.

PARA VENDER

Una máquina de coladas, último sistema. Precio baratísimo. CASA VIDAL. - Hannover, 29

Obras de reforma del "Cine España" de esta ciudad

CONCURSO

Debiendo procederse a las obras de reforma del «Cine España», se anuncia a concurso, pudiendo tomar parte los contratistas de obras y maestros albañiles que lo deseen.

Los planos y pliegos de condiciones estarán de manifiesto hasta las 12 horas del día 14 del actual en Rampa Abundancia n.º 38, y en casa del autor del proyecto, Infanta número 39.

Las proposiciones deberán presentarse bajo cerrado hasta el 14 del corriente a las 12:30 en el Pasaje de Sitges número 1, notificándose la adjudicación 24 horas después de cerrada la admisión de pliegos.

El adjudicatario deberá dar comienzo a los trabajos el día 17 del que cursa.

Los propietarios podrán rechazar aquellas ofertas que no estimen convenientes.

Será de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

Mahón 7 de marzo de 1930. - Cristóbal y Pedro Tomás Sitges.

Las ventajas del "Gas"

Es el combustible ideal, el más práctico, limpio y de mayor rendimiento.

¡NO LO DUDE V.!

Cada guiso requiere su régimen y temperatura.

La cocina de GAS es la única que permite regular convenientemente el fuego.

Le informarán en las Oficinas Plaza de España, 30

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Nicéforo, Rodrigo, pb., Cristina, vg., Macedonio, Patricia, Modesta, Teusetas, Horres, Teodoro, Ninfodora, Marco, Arabia, Sabino, Salomón, mártires, Ausobino, ob., Eufrasia.

La Misa y oficio divino de hoy es de Feria con rito simple y color violado.

CUARENTA HORAS

De seis a siete de la tarde en el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando.

SAN ZENÓN DE VERONA. - Vivió hacia la mitad del siglo IV ilustrando a la Iglesia de Verona con sus escritos. Subió a aquella sede cuando la ciudad y sus contornos estaban aún envueltos en las sombras del paganismo, y lo que era peor aún, dominados por los proconsules imperiales y arrastrados al error por los judaizantes. San Zenón oró perseverante por largo espacio de tiempo y después, lleno del Espíritu del Señor, recorrió la ciudad predicando a Jesucristo y mandando destruir los ídolos. Fué tanta la potencia de su incansable palabra, que fueron muchísimos los convertidos a la fe, viendo él mismo el resultado de sus trabajos en los ídolos que se regeneraban en la gracia y en los herejes que tornaron a la unidad de la fe. Se purificaron muchos templos y se vió levantada la cruz allí donde se habían erigido aras e ídolos de las deidades paganas. Compuso además algunos tratados llenos de sabiduría, dirigidos a instruir al pueblo. Verona lo elige su potente protector.

Peregrinaciones de Vioria a Cartago y Oberammergau

Toma de día en día mayor importancia esta Peregrinación y de todos los ámbitos de la Península se reciben adhesiones, a tal extremo que la Junta comienza a creer que será insuficiente el precioso barco que se ha fletado para atender todas las demandas.

Los Religiosos Agustinos apoyan decididamente esta Peregrinación al XXX Congreso Eucarístico Internacional que promete ser un gran acontecimiento, pudiéndose en todas sus residencias de España solicitarse informes e inscripciones.

Para informes, folletos e inscripciones en la redacción de este periódico.

GRAN LIQUIDACIÓN

Un torno de hierro, un motor eléctrico y todas las existencias de la Lampistería de la calle de Hannover número 42.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes atmospheric pressure, sea level, temperature (air and shadow), humidity, wind direction, force, clouds, sky state, maximum temperature, minimum temperature, and rain.

13 Marzo de 1930.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 13 de Marzo de 1930

Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Moysi.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 19.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginaria: 2.º Oficial de Artillería.

El Capitán Jefe de E. M. accidental, Antonio García. - Rubricado. - V.º B.º. - El General Gobernador accidental, RICH. - Rubricado.

VEA USTED los magníficos cortes para Batas que por solo CINCO pesetas vende la Casa MANOLO CARDONA

CRÓNICA

Nuestra felicitación

Nuestro corresponsal en Madrid nos comunica la noticia de que el excelentísimo señor don Guillermo García-Parreño, Ministro Togado de la Armada, ha sido nombrado Consejero del Supremo de Guerra y Marina, noticia que acogemos con satisfacción como todo lo que a nuestro querido y distinguido amigo se refiere, quien por sus relevantes dotes es merecedor de las más altas distinciones.

Felicítamole muy efusivamente, reiterándole el testimonio de nuestra consideración y seguro afecto.

Sábado, domingo y lunes BARRIO LATINO

Lujo - Arte - Comedia - Drama

El vapor por correo

Esta mañana no ha llegado el vapor correo directo de Barcelona debido al fuerte temporal desencadenado en el Mediterráneo, y que ya tuvo que capear el «Monte Toro» en su viaje del martes.

El temporal en el día de ayer fué muy duro en el Mediterráneo y ello justifica sobradamente la suspensión de llegada del vapor correo.

Mañana llegará el «Monte Toro» y por la tarde emprenderá de nuevo viaje directo a la ciudad de los condes.

Sesión de la Permanente

Ayer a las doce de la mañana se reunió en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio resolviendo los asuntos pendientes y de cuyos acuerdos publicaremos el extracto oficioso de costumbre en una de nuestras próximas ediciones.

ASFALTO

Un drama en la calle... en el «asfalto».

En el mercado de pescados

Esta mañana y como consecuencia de los temporales reinantes, se ha visto escasamente abastecido el mercado de pescados de la plaza de España, en cuyas mesas se ha puesto a la venta una partida de lisas de la Albufera.

Movimiento demográfico

Matrimonios

Día 13 de Marzo. - Han contraído matrimonio Antonio Amaller Mascaró, de 43 años, domiciliado en la calle de San Jaime 13, con María del Carmen Cardona Coll, de 31 años, domiciliada en la calle de San Juan 18, en la Parroquia de San Francisco.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer a las seis de la mañana salió de Palma con rumbo a Ciudadela el vapor que cubre dicha línea, ignorando si llegó al puerto de destino o si regresó a causa del mal tiempo al punto de salida.

Por telegrama recibido en la Delegación de la Compañía Transmediterránea, se sabe que el vapor correo «Monte Toro» suspendió ayer su salida de Barcelona para este puerto a causa del temporal.

Dicho vapor saldrá hoy a hora de itinerario si el tiempo lo permite.

También a causa del mal tiempo se hallaba ayer detenido el vapor correo «Mahón».

El motovelero «Pons Martí» se halla en Barcelona completamente listo para emprender viaje

con rumbo a este puerto. Saldrá tan pronto el tiempo abonance.

Hoy a las doce, salvo fuerza mayor, emprenderá viaje a Marsella el vapor francés «Ville de Bonne» que, procedente de Phillipville y Bonne, entró en la madrugada de ayer de arribada forzada a causa del duro temporal.

El «Ville de Bonne» es un buque de 970 toneladas y va al mando del capitán Mr. Thion.

Ayuntamiento de Mahón

Se avisa a los señores suscriptores al Empréstito municipal últimamente emitido de 223.000 pesetas, que desde el día de hoy pueden efectuar el canje de los definitivos títulos al portador, en la Depositaria de fondos municipales.

Mahón, 11 marzo 1930. - El Alcalde, Sebastián Olives.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia los días que continuación se expresan:

Día 8 Febrero

- 1 vaca, 217 kilos, San Miguel. 1 ternero, 509, de Vicente Pons. 1 idem, 243, Addabuset. 1 ternera, 116, Fonts Redones de Baix (Infantería). 1 ternero y 5 corderos, 278, Pedro Pons. 2 corderos, 26, Bartolomé Pons. 3 idem, 25, Gabriel Barber. 3 idem, 32, Teletí de Dalt. 3 idem, 41, Teletí. 2 idem, 19, La Cove. 2 idem y 4 cabras, 55, Gabriel Mercadal. 13 cerdos, 875.

Día 10

- 1 buey, 375 kilos, Binimeymut (Infantería). 1 ternero, 126, Biniaxe gran. 1 idem, 176, Chec des Lloc Nou. 3 corderos, 21, Juan Llopis. 2 idem, 22, Teletí de Dalt. 2 idem, 13, Pedro Pons. 2 cabras, 9, Gabriel Mercadal. 12 cerdos, 735.

Día 11

- 1 ternera 87 kilos, Pedro Saura. 1 ternero, 148, Alquidus F. 1 idem, 191, Font den Simón. 4 corderos, 26, Pedro Pons. 2 idem, 28, Vergé de M. Pons. 2 idem, 22, Ses Peumé. 4 idem, 33, Policarpo Trinidad. 10 cerdos, 691.

Día 12

- 1 vaca, 195 kilos, Teletí de Dalt. 1 ternero y 1 cordero, 139, Bartolomé Pons. 6 corderos, 42, Pedro Pons. 2 idem, 16, Gabriel Barber. 4 idem, 42, Biniet nou. 1 cabra, 21, Binisermene. 5 cerdos, 261.

Día 13

- 1 ternera, 99 kilos, Juan Sintes (Infantería). 1 ternero y 4 corderos, 345, Biniet. 2 vacas y 6 corderos, 436, Pedro Pons. 5 corderos, 43, La Cove. 1 cabra, 20, Binisermene. 6 cerdos, 228.

COTIZACION

BOLSA DE BARCELONA

Table of market quotations including telegram facilities, exchange rates for Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Amortizable 5 p, Exterior Serie A, Oblig. C.º Tratat, F. C. Nort, Amortizable 5 p, Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona, Acciones Nortes fin de mes, Alicante, Orenses, Colonias.

Crédito Mercantil de Mahón

MAHON

Table of Mahón market quotations including Bolsa de Barcelona, Amort. 5 por 100 A. 1920, Inter. 4 id. A., Amort. 5 id. A. 1917, Obligaciones Norte Prioridad Barcelona, Alicante 3% 1.ª hipoteca, Andaluces 2.ª serie fijo, Francos cheque Paris, Liras id. Roma, Dollars id. New-York, Libras id. Londres.

Monedas de Oro

Table of gold coins: Alfonsinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas.

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table of local value quotations including Obl. Ayuntamiento Mahón, Empréstito 100.000 ptas., Ayunt.º Mahón 5%, Empréstito 45.000 ptas., Ayunt.º Mahón 6%, libre impuestos, Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A., Banco de Menorca, Banco de Ferrerías, Crédito Mercantil Menorca, Sociedad General de Alumbrado.

LIBRERIA

de MANUEL SINTES ROTGER Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

Últimas obras recibidas

- Bret Horte. - «El monte del Diabolo». Lope de Vega. - «Pastores de Belén». Manuel Jover. - «La España inmortal». Alerdo Prats. - «Tres días con los endemoniados». Roberto Martínez Baldrich. - «Mujeres» (Album). Manuel Azaña. - «Valera en Italia». B. M. Croker. - «La orgullosa Catalina». Augusto Maquet. - «Deudas de corazón». Concha Espina. - «La Estirpe Maragata». (De la colección «El Libro para Todos»). Vicente Huidobro. - «Mío Cid Campeador». Antonio Robles. - «Cuentos infantiles». Cherón de La Bruyère. - «No ra la Huérfana». Pedro Pidal, Marqués de Villaviciosa. - «Segundo y Simbolo no Substituto». Azorin. - «Obras completas». Concha Espina. - «Siete rayos de sol». Mauricio Bacarisse. - «Mitos». Eugenio D'Ors. - «Cuando ya esté tranquilo». José Díaz Ambrona. - «Lo que no». Benjamín Fernández y Medina. - «Figuras, doctrinas y presas». Manuel Azaña. - «El jardín de los frailes».

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 12 a las 18.

Despacho del Monarca

Esta mañana S. M. el Rey ha despachado con el Presidente del Gobierno general Berenguer que llevó los asuntos del Ministerio del Ejército y con el ministro de Marina contralmirante Carvia.

Audiencia militar

Esta mañana ha recibido el Monarca al capitán general de la Armada señor Aznar.

También ha recibido el Monarca numerosos oficiales de la guarnición de Madrid.

Comandancias restablecidas

En la firma del Ministerio del Ejército de hoy figura el restablecimiento de las Comandancias Generales de Artillería e Ingenieros en todas las regiones militares.

El señor García-Parreño Consejero del Supremo

En la firma de Marina se nombra Consejero del Supremo de Guerra y Marina al ministro Togado de la Armada excelentísimo señor don Guillermo García Parreño.

Instituto de Protección a la Marina Mercante

El ministro de Marina contralmirante Carvia nos ha manifestado que se ha constituido el Instituto de Protección a la Marina Mercante.

Becas para los huérfanos de pescadores

Nos habló también el contralmirante Carvia del proyec-

to de socorrer a las familias de los pescadores, víctimas de los temporales desencadenados este invierno. Se gestiona para hacer práctico y beneficioso el socorro para las familias de las víctimas.

De momento se ha dispuesto la concesión de becas a los huérfanos de pescadores para que puedan cursar estudios.

La Casa del Marino Ibero Americano

Nos dijo el ministro de Marina que había celebrado una conferencia con el ministro del Trabajo para fundar en Sevilla la Casa del Marino Ibero Americano.

Se examinará el pabellón regalado a España por Chile por si reúne condiciones, instalar la benemérita Institución.

Adhesión al Rey

Entre las muchísimas adhesiones que recibe S. M. el Rey figura la del Patronato del Soldado redactada en tonos e'evados de noble lealtad y sincero patriotismo.

Reposición de un funcionario

El Director de Prisiones entregó hoy a la viuda del funcionario que depuso la Dictadura don Ignacio Zuazua la R. O. reponiéndolo y cuyos beneficios le alcanzarán hasta el día del fallecimiento.

Los estudiantes católicos

Una comisión de estudiantes católicos cumplimentó al

ministro de Gobernación general Marzo informándole de los recientes sucesos escolares en varias provincias.

El nombramiento de Alcaldes

Hablando con los periodistas el ministro general Marzo les ha manifestado que el nombramiento de Alcaldes les tiene ocupadísimos.

La censura y los telegramas al extranjero

Los corresponsales de los diarios extranjeros en esta villa y Corte entregaron al ministro de Estado duque de Alba un escrito pidiendo que se levante la censura para los telegramas informativos que se envían al extranjero.

El duque de Alba ha atendido la petición, ordenando sea suspendida la censura para los telegramas de prensa que se envían al extranjero.

El crimen de un posadero

El posadero Francisco Cruz mató a tiros a Manuel Vidal cuando éste se hallaba durmiendo en el cuarto de la posada del primero.

El posadero fué detenido, ignorándose el móvil del crimen.

DEL EXTRANJERO

Inundaciones en Montevideo

Comunican de Montevideo que han ocurrido grandes inundaciones causando daños.

Incendio en una fábrica de papel

Stokolmo.—Se ha declarado un incendio en una fábrica de papel adquiriendo el siniestro tan alarmantes proporciones que fueron inútiles los esfuerzos y trabajos para sofocarlo.

La fábrica quedó totalmente destituida y las pérdidas ocasionadas son importantísimas.

Madrid 13 a las 4.

Reformas militares

El Presidente del Gobierno conde de Xauen nos ha manifestado al salir esta noche del Ministerio del Ejército que había trabajado en el proyecto de reformas militares.

Las elecciones municipales

Refiriéndose a las elecciones municipales, nos dijo el general Berenguer que es probable que se verifiquen antes que las generales.

Decretos de Justicia

Nos ha dicho también el general Berenguer que mañana al acudir a Palacio para despachar con S. M. el Rey, llevará a la firma los Decretos de Justicia que fueron aprobados en el Consejo de Ministros de ayer.

El aniversario del Cuerpo de Correos. Adhesiones a millares al Gobierno y al Rey

Con motivo del aniversario del Cuerpo de Correos, ha recibido el Gobierno del general Berenguer millarazos de telegramas de adhesión.

También en Palacio son innumerables las adhesiones que de toda España se reciben de adhesión y devoción a la augusta persona de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

En España no hay movimiento republicano

El Jefe del Gobierno general Berenguer al informarnos del crecidísimo número de adhesiones que ha recibido el Gobierno y de las constantes y numerosas que se reciben en Palacio, nos ha dicho que ha podido comprobarse la intensa reacción monárquica que se ha producido en toda España.

El Gobierno, nos ha dicho, ve con sumo agrado los espontáneos homenajes al Monarca.

En España, ha afirmado el general Berenguer, no hay

movimiento republicano. Los hay sí social y sindicalista que se resuelven mediante los Comités Paritarios.

Los obreros sin trabajo

Habló despues el general Berenguer del paro obrero que el Gobierno se esfuerza en resolver, y al éxodo de los obreros del campo.

Por esto, nos ha dicho, las obras de Fomento hay que estudiarlas serenamente por ocupar ellas muchos brazos.

Una conferencia de Ossorio y Gallardo

Esta noche dió el señor Ossorio y Gallardo una bella conferencia en la Unión de Empleados de Oficinas, versando sobre la organización del trabajo en Europa y América.

La conferencia, al margen de todo ideario político, gustó y fué ovacionada.

Asamblea Nacional de Empleados

En el local del Comité de la Banca y Oficinas ha comenzado la Asamblea Nacional de Empleados para preparar las conclusiones pidiendo mejoras.

Las conclusiones, una vez aprobadas, serán elevadas al Gobierno.

Asamblea Católica Agraria

En Zamora y en el Seminario se ha reunido la doce Asamblea de la Federación Católica Agraria.

Presidió el Obispo de la Diócesis.

Pronunció brillante discurso el Padre Nevaes demostrando la necesidad de crear las Universidades agrícolas para la mayor riqueza del campo y de España.

DEL EXTRANJERO

El Rey de Suecia recibido por el Pontífice

Ciudad Vaticana.—El Pontífice ha recibido al Rey Gustavo V de Suecia a la Princesa Indri y a su esposo, duran-

do la entrevista veinte minutos y siendo cordialísima. El Santo Padre bendijo a los regios visitantes.

Despues el Rey de Suecia, la Princesa y su esposo cumplieron al Cardenal Paccelli con quien conferenciaron detenidamente.

Desórdenes en la India inglesa

Bombay.—Ha comenzado la desobediencia civil que se venía anunciando como iniciación de la lucha por la independencia.

Dos mil estudiantes se manifestaron por las calles registrándose colisiones con la policía. Resultaron muchos heridos.

Gandhi en Amenabab habló en público pidiendo la lucha a muerte por la independencia y desafió al Gobierno inglés a que lo detenga.

La situación es algo inquietante.

PRENSA ASOCIADA

INFORMACION POSTAL

Los tumultos provocados por los comunistas

Nueva York 9.—Los tumultos provocados por los comunistas de Washington, frente a la Casa Blanca, obligaron a la Policía a dar varias cargas y a disolver los grupos con ayuda de bombas lacrimosas. Con todo se efectuaron 20 detenciones.

En Nueva York, frente al edificio del Municipio, situado en Unión Square, se congregaron más de sesenta mil manifestantes originándose tumultos al ser disueltos por la Policía. Hubo varios detenidos y algunos contusos.

Violentos ciclones en Norteamérica

Nueva York 9.—En los Estados del Sur se han registrado violentos ciclones que han producido muchos daños.

Se sabe hasta ahora que han perecido cuatro negros y heridos otros muchos.

Otro violento ciclón causó grandes daños en los Estados del Sur.

En Bery han resultado dos personas muertas y se han hundido quince casas y en Harry (Luisiana) se han registrado 3 muertos y 25 heridos.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Hoy Jueves día 13 Marzo.—A las 5 3/4.—Butacas, 0'30; Niños, 0'20
No habiendo venido hoy vapor, que debía ser portador de EL PROSCRITO, se pondrá en su lugar la maravillosa película de grandiosa emoción titulada

RICARDITO ES UN «AS»

Creación máxima del rey del salto y gran artista cinematográfico Richard Talmadge
¡Nadie debe dejar de acudir hoy tarde al CONSEY,
única sesión en que se proyectará este grandioso film de la emoción!

Sábado: La espléndida actriz de la «Ufa» Brigitte Helm, en la Super joya de lujo ESCANDALO, impresionada en Baden-Baden, la ciudad maravilla de Europa. — ¡Es un film «Ufa», la marca que nunca defrauda al público!

TEATRO PRINCIPAL

Jueves día 13 de Marzo de 1930

5'45 tarde: Quinteto. 9'30 noche: Piano.

LA MARCA DE LA VANIDAD

Por Billie Dove y Betty Blythe

Tarde.—Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'60; Ent., 0'40.
Noche.—Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'45; Ent., 0'35.

Pronto. — YO QUIERO SER DUQUESA. — RECIÉN CASADOS. — ADELANTE CON EL PRÍNCIPE. — EVANGELINA.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado día 15 de Marzo. — A las seis

Butacas, 0'60; Palcos, 1'75; General, 0'40

BARRIO LATINO

¡POR FIN! — ¡LA MARAVILLA DEL MUNDO CINEMATOGRAFICO!
¡LA SENSACION DEL AÑO!

CARMEN BONI e IVAN PETROVICH

la pareja por excelencia, rayan a la altura de lo incommensurable
Domingo, tarde y noche, y lunes noche, últimas proyecciones de esta película.

El programa de las obras de esta sección se deposita gratuitamente en la recepción

440 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

Semejante contestación produjo en Araceli el mismo efecto que si le hubiesen abofeteado el semblante.

Sonriéndose con cáustica ironía, marcando su palabra con dañina intención, respondió:

—Mi padre hace muchos años que no existe.

Los muertos no pueden salir de su sepulcro para pedir cuentas a quien les ofende, y en esta ocasión, señor marqués, ¡descendiente de un alcahuete de Carlos III!, procedé usted tan rufianescamente como su hijo.

Es más honrosa una línea de la hoja de servicios de mi padre que el historial de todos sus antepasados.

Una cosa me ha contenido para no abofetearle: el respeto que sus canas me inspiran...

—¡Araceli! — exclamó el marqués, bramando de coraje. — ¡Eres la esposa de mi hijo!

—Ya lo sé, — añadió la joven recobrando aparente calma; — pero se le ha olvidado a usted añadir un detalle muy importante.

Sólo lo soy nominalmente; pues desde ahora me niego a vivir en esta casa, ya que ni a usted ni a Rafael les puedo arrojar de ella.

Me voy a la de mi madre.

—¡Otro escándalo! — exclamó el marqués.

—¿Y a mí que me importa?... Todos esos escrúpulos se los cuenta usted a su hijo a ese noble que arrastra sus blasones por las tabernas.

Al fin y al cabo yo soy hija de un plebeyo con entorchados, y por lo tanto no tengo obligación de respetar ciertos escrúpulos...

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 437

¿Es que ya no hay clases en España?
Y en el colmo de su indignación, el marqués se daba palmadas sobre las rodillas.

Después de una pausa añadió:
—Pero yo enseñaré a ese caballero a tratar a un noble con más atención.

Cuando yo oí que se negaba a poner a mi hijo en libertad, que no admitía fianzas de ninguna clase, me faltó la paciencia y le dije cuatro frescas.

—Y él ¿qué le contestó a usted? — preguntó Araceli burlonamente.

Mostrándome el bastón, atributo de su autoridad, me dijo con una calma que me desconcertó:

—Es usted un anciano y además padre de un joven cuya conducta no soy yo quien ha de calificar, sino el Código.

Como las canas siempre me infunden respeto, he tolerado sus intemperancias; pero si sigue usted hablándome en la misma forma con que hasta ahora lo ha hecho, me veré en la dura necesidad de meterle en la cárcel.

Y sin darme tiempo a que le respondiese, llamó al alguacil, mandándole que me sacase del despacho...

¿Qué te parece, hija mía?

¡A mí! ¡A todo un marqués, ponerle de pati-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de es-
critorio, alta no-
vedad, y libros
para contabili-
dad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilo-
gráficas de oro
garantizado,
marca **Watermans**

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO, Plaza del Príncipe, 17

TALLERES, Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección espe-
cial para impre-
sos de lujo,
acciones, che-
ques, etcétera

LIBRERIA

Secciones es-
peciales de li-
brería y pape-
lería

ENCUADERNACIONES

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.

También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACION GRAFICA

con páginas literaria, política, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores.

Precio: TREINTA CENTIMOS.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 13 de Marzo, de Gijón el 14 y de Coruña el 15, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 8 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 6 y de Vigo el 8, para New-York y Habana. Próxima salida el 23 de Abril.

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona y Tarragona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Abril.

Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 5 de Mayo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona y Tarragona el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Alicante el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 19 Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 11 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando en Santo Domingo. Próxima salida el 6 de Abril.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. — Capilla. Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 12 de la Ley de Imprenta.

COSMÓPOLIS

LA MEJOR REVISTA MENSUAL ILUSTRADA Fundador y Director: ENRIQUE MENESES.

116 páginas de interesante y sana lectura, con profusión de grabados.

Precio: 1,00 ptas. Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

436 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

tas en la calle!... Pues no de otra manera puede calificarse la conducta que el juez ha seguido conmigo.

—¡Qué atrevimiento!—replicó Araceli burlescamente. —Pues, pensando las cosas con calma, el embriagarse y herir a dos personas, no creo que sea un delito tan grave para que un hombre vaya a la cárcel.

Y con ese juez ¿qué hemos de hacer?

—Pedir que le quiten el destino; que le trasladen a otra parte.

—¿Y con el gobernador y el presidente de la Audiencia?

—Lo mismo; por no haberme hecho caso,—contestó el viejo con energía.

Araceli no pudo reprimir una carcajada, que hizo estremecer al viejo marqués.

Después de contemplar a su suegro con desdén, le repuso:

—Eso es la justicia de ustedes, lo que el pueblo, con sobrada razón, llama la ley del embudo.

La parte más estrecha para el plebeyo, para el infeliz que sufre y trabaja; para que los demás, porque yo también me incluyo, vivamos a costa de su sudor en la holganza y disfrutando de todas las comodidades.

—¿Qué dices? ¿Cuándo has aprendido esas doctrinas?—respondió el marqués tapándose los oídos con espanto.

—Después de haber olvidado ustedes hasta la más ligera noción de lo que es justicia.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 439

Si estuviese en mi mano, yo, a ese juez, a quien usted quiere que se destituya, le haría presidente de una audiencia, hasta del Tribunal Supremo de Justicia, que es el mayor cargo que puede ocupar.

—Hablas de un modo que no quiero calificar,—repuso el marqués, poniéndose en pie.

Araceli también se alzó de su asiento.

Mirando al marqués con altanería le repuso:

—Mis palabras se ajustan más a la razón que las de usted.

Para ser noble, no basta con decir que por las venas circula sangre azul, ni ser heredero de un título más o menos ilustre.

Es necesario probarlo con hechos.

La nobleza verdadera está en el alma, y se demuestra en todos los actos de la vida.

Hasta ahora, su hijo de usted, sólo puede probar que es un canalla, el más despreciable de todos los villanos.

Estas palabras pusieron fuera de sí al marqués.

En aquel instante no quiso comprender la razón con que le hablaban.

Olvidándose de la conducta de su hijo, respondió despreciativamente:

—¿Cómo se conoce que tu padre era un plebeyo con entorchados!